

ФУТБОЛ • ЧМ-2002 • Завтра – ШВЕЙЦАРИЯ – РОССИЯ

ТЕЛЕТРАНСЛЯЦИЯ МАТЧА НА МОСКВУ НАЧНЕТСЯ В 21.50 НА ВТОРОМ КАНАЛЕ

Матч Швейцария - Россия будет показан по Центральному телевидению в прямом эфире. Об этом вчера корреспонденту «СЭ» Никите КИМУ сообщили в Главной дирекции программ канала ОРТ, который обладает правами на трансляцию матча сборной.

Руководители телеканала не сомневаются, что все желающие увидят игру на экранах своих телевизоров. «В среду в 18.00 на втором канале (так называемый 11-метровый диапазон. - Н.К.) началось совместное вещание программ ОРТ и ВГТРК, - сказал корреспонденту «СЭ» руководитель отдела спортивных проектов дирекции спортивного вещания ОРТ Роман Петухов. - Передачи можно смотреть в любой точке Москвы и Подмоскovie». В среду же поздно вечером состоялось совместное совещание руководства двух телеканалов. Главная тема - раздел эфирной сетки. Один из обсуждавшихся вопросов - время трансляции матча Швейцария - Россия (необходимость его показа сомнению не подвергалась). Как сообщил «СЭ» источник в руководстве ВГТРК, руководитель Главной дирекции программ ОРТ Михаил Бричкалевич настаивал в ходе переговоров на трансляции матча на Москву и Московскую область в прямом эфире. Некоторые из представителей второго канала считали, что матч должен быть показан поздно ночью в записи. В итоге победила точка зрения ОРТ. Начало телетрансляции - 21.50 по московскому времени. «Это окончательное решение, и оно останется в силе, если, конечно, не произойдет что-нибудь форс-мажорное», - отметил Михаил Бричкалевич.

Как сообщил для «СЭ» руководитель программы «Время футбола» Виктор Гусев, который будет комментировать игру, трансляция начнется с шестиминутного отчета о пресс-конференции руководства сборной России на базе в Бору. После первого тайма будет показан видеосюжет о самых памятных голах национальной команды.

НА «ДИНАМО» ГОТОВЫ УСТАНОВИТЬ ЭКРАН И ЖДУТ РАЗРЕШЕНИЯ ОТ МИЛИЦИИ

Прямая трансляция матча из Цюриха на большом экране, который готовы установить работники стадиона «Динамо», состоится лишь после того, как будет получено разрешение от правоохранительных органов. Решение милиции, как стало известно «СЭ», ожидается в пятницу утром. А необходимые документы поступили в ГУВД Москвы вчера во второй половине дня.

Стадион «Динамо» тем временем готов к установке необходимого оборудования и приему болельщиков. Об этом корреспонденту «СЭ» Вячеславу КОРОТКИНУ и Максиму ЛЕБЕДЕВУ сообщил директор стадиона Олег Точелович.

Если будет получено разрешение от ГУВД, то в субботу с утра начнутся работы по монтажу видеосистемы напротив Западной трибуны, - сказал Точелович. - По нашим расчетам стадион сможет принять до 10 тысяч болельщиков. Вход на трибуны будет свободным.

Вчера в Петровском парке побывали технические работники телеканала ТВЦ. По их мнению, никаких технических препятствий для организации показа на «Динамо» нет. Возможна установка одного или двух экранов размером 6 на 5 метров каждый.

Впервые большой экран для массового показа футбольного матча был установлен в сентябре 1998 года на Поклонной горе. Спустя два года уличная трансляция ажиотажа не вызывает, хотя и будет проходить в момент массового гуляния в честь Дня города.

ТВЦ на этот раз собрался установить большой экран на Поклонной горе еще задолго до известных событий в Останкино. Но вопреки воле органов правопорядка, порекомендовав перенести просмотр на более подготовленную к подобному мероприятию территорию.

Еще за трое суток до игры руководители стадиона «Динамо» и не предполагали, что их арена наиболее полно отвечает требованиям гигантского кинотеатра под открытым небом. Два дня ушло на согласование технических, организационных вопросов, и теперь техническая служба телевидения вместе с работниками стадиона готова приступить к монтажу оборудования.

Если массовый показ будет разрешен, придется переключать свои планы и самой столичной милиции. Барам, расположенным по соседству с Петровским парком, также предстоит изменить график работы, как это случается во время футбольных матчей на «Динамо». Впрочем, в барах «Гол» и «Пенальти» надеются, что на этот раз прибегать к временному закрытию их заведений не придется.

ДОКТОР ПФАЙФЕР НАВЕСТИЛ ТИТОВА

Александр ЛЬВОВ
из Бора

Вчера в Бору был «чемоданный» день. Те, кто занят организацией отъезда - а это в первую очередь менеджеры Виктор Вотоловский и Александр Хаджи, - просчитывали все до мелочей. Они уточняли даже, в какой форме команда будет проводить разминку в Швейцарии. Как всегда хватало работы у мастера по обустройству Эдмунда Зинченко, ведь у каждого игрока есть своя любимая пара ботинок. Врачи Юрий Васильков и Зураб Орджоникидзе накавали разнообразные медицинские препараты.

У самих футболистов день был разбит на две части. В первой состоялось теоретическое занятие, на котором обсуждались потенциальные возможности соперника и фрагменты предыдущей двусторонней игры - ее запись предоставил видеооператор сборной Александр Святкин. Кстати, теперь его в шутку называют «верхолазом», поскольку эту тренировочную встречу Святкин снимал с высоты не менее 15 метров, располагаясь на площадке осветительной мачты.

После обеда и отдыха сборная России провела тренировку. Она продолжалась чуть больше часа и была посвящена отработке различных тактических вариантов ведения игры. Вечером в Бор пожаловал хорошо знакомый игрокам «Спартак» хирург из Лверкузена Томас Пфайфер, которого встречал Васильков. Немецкий медик осмотрел своего недавнего пациента Егора Титова и с большим интересом побеседовал с российскими коллегами.

Сегодня в 11.00 чартерным рейсом авиакомпании «Внуковские авиалинии» российские футболисты вылетают в Цюрих. На вечер того же дня запланирована предигровая разминка на стадионе «Хартумс». Кстати, «Внуковские авиалинии» - не единственная компания, которая проявила интерес к судьбе сборной. В частности, фирма «Бруно Магли» позаботилась о том, чтобы вся команда была одета и обута по сегодняшней европейской моде. Остается доказать свое соответствие моде футбольной. Насколько это удастся нашей команде, мы узнаем в субботу.

Интервью с форвардами Александром Пановым и Владимиром Бесчастных - стр. 2



Вчера. Где-то в окрестностях Цюрихского озера. Тренировка сборной Швейцарии: Хакан ЯКИН, Йохан ФОГЕЛЬ и Энцо ТРОССЕРО.

КОМАНДА ТРОССЕРО ЗАБИЛА ДЕСЯТЬ ГОЛОВ «ГРАССХОППЕРУ»

Борис ТОСУНЯН
из Цюриха

Судя по всему, местность в районе восточной части Цюрихского озера, где в настоящий момент обитают швейцарские футболисты, густо засеяна качественными футбольными полями. На эту мысль меня навело то обстоятельство, что практически каждый день лучшие профи страны тренируются в разных местах. Поэтому, признаться, я уже запутался в названиях деревень и поселков, открывших свои стадионы для любителей футбола.

Вчерашняя тренировка проходила, например, высоко в горах, где до облаков было, как поется, рукой подать, при этом бесостановочно дил дождь. Но игроков непогода мало беспокоила - они весело выполняли тренерское задание.

Да и само задание было веселое: Энцо Троссеро устроил для своих перетрудившихся за день ранее подопечных разгрузочный день, и те полтора часа играли в свое удовольствие в теннисбол.

Для этого на футбольном поле соорудили три площадки, отчасти напоминающие волейбольные. Не остался в стороне от веселья и сам Троссеро. Он оказался в одной команде с Чирико Сфорцей, демонстративно показывая наблюдателям за мини-турниром репортерам, что между тренером и капитаном больше нет разногласий. После спортивного развлечения игроки отделили Марко Пасколо. Ему помогли защитники Лубамба, Мюллер, Аншо и Фурнье. Канталуппи, Сфорца, Винки и Комизетти образовали цепочку в середине поля. После перерыва место в воротах занял Штйль, Винки переместился на место цент-

рального защитника, а место рядом с Якином занял Н'Куффо, выделяющийся на фоне своего партнера высоким ростом.

Днем раньше наши соперники решили помериться силами с 17-18-летними футболистами «Грассхоппера» и разгромили их со счетом 10:0. Прессу, разумеется, не пригласили, поэтому сведения об этом матче довольно скудные.

Знаю, что три гола забил Хакан Якин, столько же на счету темноклового новичка сборной Н'Куффо. По разу отличились Канталуппи, Винки, Лонфат и Рей. Троссеро применил схему 4-4-2, но при этом Якин все же находился чуть позади Рей. В воротах первый тайм отстоял Марко Пасколо. Ему помогли защитники Лубамба, Мюллер, Аншо и Фурнье. Канталуппи, Сфорца, Винки и Комизетти образовали цепочку в середине поля. После перерыва место в воротах занял Штйль, Винки переместился на место цент-

рального защитника, а место рядом с Якином занял Н'Куффо, выделяющийся на фоне своего партнера высоким ростом.

Интервью с форвардом Хаканом Якином, опрос других швейцарских игроков - стр. 4

Игорь РАБИНЕР

Наивно полагать, будто формулу будущего успеха или неудачи сборной в отборочном цикле можно вывести из результата первого матча. Не раз в отечественной футбольной истории бывало, что наши начинали за здравие, а заканчивали за упокой: в «отборах» ЧМ-78 и Евро-80 сборная СССР на старте, как под копирку, уверенно расправлялась с греками - 2:0, а в начале европейской кампании-84 с тем же счетом были повержены финны. Общий результат во всех трех случаях был плачевным - равно как и в отборочном цикле ЧМ-98, когда Россия не оставила камня на камне от Кипра - 4:0. Любопытно, правда, что все эти пировые победы наши одержали дома. А вот выездные стартовые поражения от Ирландии - напротив, хорошая примета: и в Евро-76, и на ЧМ-86 из отборочной группы наша сборная после этого благополучно выбиралась.

Словом, любая теория на этот счет может быть легко опровергнута. Из 14 команд, вышедших в финальный турнир Евро-2000 через отборочный турнир, в первых матчах победили лишь семь. А четыре - норвежцы, немцы, англичане и испанцы - и вовсе проиграли. Верной стратегией в этой ситуации представляется та, что провозгласил Олег Романцев: «Прежняя формула успеха - победа дома, ничья на выезде - при нынешней конкуренции может не сработать. Для того чтобы попасть в финальный турнир, теперь надо выигрывать и в гостях».

Впрочем, Романцев, возглавляя сборную, придерживался подобной философии и раньше. И, что самое важное, подтверждал ее на практике: в 17 матчах отборочных циклов европейских чемпионатов-96 и 2000 его команда одержала 14 побед при трех ничьих и разнице мячей 52-10! Ни одного поражения по сей день, равно как и немислимых результатов - более трех голов за игру - позволяют, мне кажется, рассчитывать на победную ауру Романцева и теперь. Да, было и фиаско в финальной части Евро-96 - но его причины крылись не столько в футболе, сколько в финансовом кризисе внутри сборной.

К счастью, сейчас о подобных брожениях нет и речи. С одной стороны, РФС подошел к вопросам материальной мотивации сборной куда серьезнее, чем прежде. С другой - сами игроки стали другими. Панов, например, так ответил на один из вопросов анкеты «СЭ»: «Когда мы забываем от синдрома денег и в матчах за сборную будем думать только о борьбе за честь своей страны - тогда и добьемся результата».

Лично мне обстановка в пансионе «Бор», пропагандная здоровым футбольным азартом и лишенная нервной закомплексованности, внушила надежду, что на этот раз все - всерьез. И возвращение былой уверенности наших игроков, что выход из отборочной группы - не героизм, а обязанность, - не за горами.

В этом смысле символическим представляется диалог во время тренировки между Романцевым и Бесчастных. Игроки атаки парами увлеченно соревновались в ударах. Один выстрел был красивее другого. Когда счет стал 9:8, форвард «Росинга» воскликнул: «Когда-то у нас за столько времени 0:0 было!» Романцев тут же откликнулся: «Ты прав, действительно было». А на лице у него блуждала улыбка.

Сколько раз за последние годы наши надежды оборачивались горькими разочарованиями. Их чаще, по-моему, мы испили до дна. Пора бы и порадоваться. Успехов, сборная!

О дебютных матчах сборной России в отборочных турнирах чемпионатов мира и Европы - стр. 3

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. ЗАПАД. 28-й тур. Торпедо-2 - Нефтяник - 0:0. Спартак-2 - Спартак Кс - 4:1. Зенит-2 - Мосэнерго - 2:1. ЦСКА-2 - Северсталь - 2:3. Спартак-2 - Динамо Вр - 0:1. Спортакадемия - Энергия Вл - 2:1. Оазис - Псков - 0:0. Динамо-2 - Волочанин-89 - 0:1. Локомотив-2 - Спартак Ш - 0:1. Северсталь - 53 (26). Динамо Вр - 49 (26). Псков - 44 (26). ВОСТОК. 19-й тур. Амур-Энергия - Звезда - 3:1. СКА-Энергия - Селенга - 4:0. Чкаловец-Олимпик - Океан - 2:0. Иртыш - Луч - 1:0. Сибиряк - Динамо Бл - 3:1. Кузбасс - Металлург - 0:3. СКА-Энергия - 39 (17). Металлург - 31 (16). Звезда - 30 (17).

Товарищеский матч. Россия (юв.) - Финляндия (юв.) - 1:0 (0:0). Гол: Герк, 57. Игра проходила в Шелкове, сообщает корреспондент «СЭ» Александр БОБРОВ.

ТЕНИС. Открытый чемпионат США. Мужчины. Одиночный разряд. Второй круг. Тим Хенман - Фернандо Гонсалес - 6:3, 6:4, 6:2. Ллейтон Хьюитт - Жюльен Бутте - 4:1, 6:3 (8:6), 6:4, 6:4. Женщины. Одиночный разряд. Второй круг. Мари Пьерс - Магдалена Малева - 7:5, 2:6, 6:1. Елена ДЕМЕНТЬЕВА - Сильвия Плишке - 6:4, 7:6 (8:6). Синюба Асагоз - Патти Шнидер - 7:5, 6:4.

ОЛИМПИАДА. Вчера в Москве состоялась пресс-конференция председателя Государственного комитета Российской Федерации по физической культуре, спорту и туризму Павла Рожкова, посвященная участию российских спортсменов в Олимпийских играх в Сиднее, сообщает корреспондент «СЭ» Елена РЕЖИНА. Рожков объявил, что в составе российской делегации будет 176 заслуженных мастеров спорта, 237 мастеров спорта международного класса и 44 мастера спорта. В олимпийскую сборную вошли спортсмены 58 регионов страны. Больше всего атлетов в Сидней делегирует Москва - 169. Санкт-Петербург представит 43 человека, Московская область - 28, Свердловскую - 27, Ростовскую - 23, Самарскую - 17.

Другая предолитимпийская информация - стр. 7

ВЕЛОШОССЕ. Вчера в Валенсию итальянец Паоло Боссони из команды «Кантаниа Толо» выиграл 6-й этап супермногодневки «Вуэльта». Дистанцию в 155,5 км он преодолел за 3:27.16. Россиянин Павел Тонков («Мален») отстал от лидеров еще на 0:43. Лидером общего зачета остался швейцарец Алекс Цулле («Банестро»).

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Вчера в Джакарте на чемпионате Азии Хуссейн Аль-Сабех из Саудовской Аравии установил новый рекорд континента в прыжках в длину - 8,33.

ХОККЕЙ. Евротур. Первый этап. Кубок Чехии. Польша - Россия - Финляндия - 3:4 (1:0, 1:3, 1:0, 0:0, буллиты - 0:1). Шайбы: Бойченко, Бойков, Дашко - Кипрусофф, Хентунен, Кауппила. Чехия - Швеция - 2:3 (1:0, 0:2, 1:1). Шайбы: Хабада, Тесаржик - Берглунд (2), Атурросон.

Омские Россия - Финляндия - стр. 6

Международный турнир молодежных сборных (игроки до 20 лет). Россия - Швеция - 4:0. Финляндия - Словакия - 3:1, сообщает из Омска корреспондент «СЭ» Олег ЛИТВИНЕНКО.

Товарищеский матч. Витязь - ЦСКА - 5:2.